
 

Izvješće iz Madrida: 

 

Međunarodna suradnja na djelu – 7. Europski kongres intrapartalne skrbi u Madridu - najveći kongres 

koji okuplja primalje i liječnike! 

Članice Hrvatske komore primalja aktivno su sudjelovale na 7. Europskom kongresu intrapartalne skrbi 

– ECIC.  

Magdalena Kurbanović je uspješno predstavila svoje istraživanje nastalo kroz projekt u kojem su uz 

kolegice primalje i znanstvenice, suautorice i bivše te sadašnje studentice primaljstva Fakulteta 

zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci! 

Poster prezentacija bila je odlično prihvaćena, a razmjena znanja i iskustava s kolegama iz cijele Europe 

otvorila je mnoga vrata za buduće suradnje.  Podršku izlaganju su pružile kolegice iz Hrvatske komore 

primalja.  

Na kongresu je kroz dva predavanja Ilaria Marianni s instituta IRCCS Burlo Garofolo iz Italije također 

predivno predstavila projekt IMAgiNE Euro na kojemu Magdalena kao članica međunarodnog tima 

uspješno surađuje već 3,5 godine i koji je doveo do više od 20 objava u Q1 časopisima te koji pruža 

vrijedne uvide u iskustva rodilja i zdravstvenih djelatnika u Hrvatskoj. 

Posebno zanimljiv trenutak bio je praktični rad s kolegicom Peggy Seehafer iz GynZona, koja je 

demonstrirala nove tehnike čuvanja međice i izvođenja epiziotomije, koje će biti implementirane u 

nastavu na prijediplomskom studiju primaljstva! 

S kolegicama iz Nizozemske, Sveučilišta u Rotterdamu raspravljalo se akademskom razvoju primaljstva 

a posebno inspirativno je vidjeti još jedan predivan primaljski doktorat! 

Velika nam je čast biti dio europske mreže, a kroz razgovore s predanim primaljama poput Marlene 

Reyns, tajnice Europskog udruženja primalja (EMA), i Mervi Joakinen, predsjednice Europskog foruma 

nacionalnih udruga medicinskih sestara i primalja (EFNMA), te Daniele Drandić, voditeljice 

komunikacija i zagovaranja Međunarodne konfederacije primalja (ICM),  pružene su prilike za buduće 

suradnje. 

Kongres je okupio vodeće stručnjake iz područja intrapartalne skrbi, primalje i liječnike, te je pružio 

izuzetno zanimljiva i korisna predavanja koja su obuhvatila najnovija istraživanja, smjernice i inovacije 

u intrapartalnoj skrbi.  

Posebno su se istaknula predavanja o primjeni umjetne inteligencije u intrapartalnoj skrbi te su 

prikazani primjeri upotrebe AI u analizi podataka o porođaju, predviđanju mogućih komplikacija i 

optimizaciji donošenja odluka čime se mogu poboljšati ishodi porođaja.  

Također je zanimljiva tema bila upotreba ultrazvuka umjesto standardnih  vaginalnih pregleda tijekom 

prvog i drugog porođajnog doba čime se smanjuje invazivnost pregleda i poboljšavaju iskustva rodilja, 

a koje su predstavili kolege s Islanda te Italije i Švicarske.  

Nagradu za najbolje izlaganje zasluženo su dobile kolegice primalje iz Nizozemske s izlaganjem u kojem 

su predstavile iskustva žena i njihovih partnera iz klinika specijaliziranih za pružanje skrbi za žene koje 

traže skrb drugačiju od one preporučene u smjernicama.  



Posebno burnu diskusiju je izazvalo posljednje izlaganje na kongresu, o zajedničkoj izjavi Europskog 

udruženja perinatalne medicine (EAPM), Europskog odbora i kolegija opstetričara i ginekologa (EBCOG) 

i Europskog udruženje primalja (EMA) naziva „Substandard and disrespectful care in labour – because 

words matter“. Raspravu je potaknulo nastojanje da se ublaži jezik kada se govori o obstetričkom 

nasilju, što su mnoge prisutne primalje, liječnici te zagovornici prava žena oštro osudili.  

Stečeno znanje i nove spoznaje sigurno će doprinijeti poboljšanju kliničke prakse i unapređenju skrbi 

za rodilje u Hrvatskoj! 

Magdalena Kurbanović 

 


